
a régi szállóige valósággá vált a legutolsó 

enöt esztendő politikai történetében. Mint 

pont ül hatalma tetőpontján Mussolini, 

ihez Európa minden részéből zarándokol- 

ak az államférfiak, akárcsak valamikor a 
gök a delhii jósnőhöz. Amig azonban 

h) thia csak találgatta a jövendőt és többé- 

vésbbé szellemes mondásokkal kerülgette 

azságot ugy, hogy jóslatainak ellen- 

zője sem cáfolt őreá, addig Mossolini nem 

5olja, hanem alakitja a jövendőt. Első 

erei igazolták és ez az igazolás és határ- 

an önbizalma az az erő, mely az európai 

lamférfiakat a Rómába való zarándoklatra 

készteti. És szivesen mennek, mert rájöttek, 

ogy Mussolini nem az az ember, aki nem 

Muyolna hajlandó az egyszer kimondott szó 

lmén változtatni. Lehet vele beszélni, - 

minondotta a régi dipl ágo- 

a n nevelődött egyik tagja. Különösen, ha 

rról van szó, hogy álláspontja megváltoz- 

atásával az olasz érdekeket szolgálhatja. 

5okszor szándékosan helyez el kis diplomá- 

i bombákat, hogy azután ezek robbanó 

yénél világitson rá tulajdonképpeni cél- 

LL jaira. Laval római látogatásánál is nem az 

Mulvolt a fontos, hogy Ausztria függetlenségét 

etogyan és mint biztositsák, hiszen pillanat- 
g egyáltalában nem fenyegeti veszély 

a függetlenséget, hanem az, hogy a tran- 

iákkal való megegyezés ellenében mekkora 

uletet tud Afrikában biztositani az ola- 

K számára. Mussolini részéről ez állott az 

sszes tárgyalások előterében és a megegye- 

és is ugy jött létre, hogy minden négyzet- 
ilóméternyi afrikai birtokért a duce egy- 

gy olyan elvét adta fel, amelyről ő maga 

udta legjobban, hogy az csak arra való, 

ogy alkudozni lehessen róla. Ha a mostani 

ómai tárgyalások alkalmából Mussolinit és 

avalt egymás mellé állitjuk, akkor kétség- 

elenül megállapitható, hogy Laval volt az, 

ilki elsősorban az európai béke biztositására 

ondolt és ennek érdekében áldozatokra is 
ajlandó volt, mig Mussolini a legridegebb 

acro egoismot képviselte. Laval az európai, 

Hussolini csak az olasz gondolatot képvi- 

I lelte. A megegyezés létrejött. Mit tartalmaz- 

ak az egyes egyezmények, az még nem is- 
m 

áciának rav 

heretes, mert hiszen ezeknek értelme igazán 

k akkor lesz, amikor az érdekelt államok 

adják hozzájárulásukat. Eddig csak az 

mak nyos, hogy Olaszország gyarmatokban 

godik az önkéntes francia lemondás 

Hangoztatták, hogy amint Franciaor- 

em hagyja cserben, ezeken a tárgyalá- 

on sem, régi barátait, ugy Olaszország is 

édi barátainak érdekeit. Itt elsősorban 

lasz-jugoszláv ellentétekre történt cél- 

de bizonyára bennefoglaltattak a nyilat- 

ok erőstüzü reflektor fényénél világitot- 

ik reá arra a tagadhatatlan körülményre, 
a nagyhatalmak a többi államot csak 

rdekelt államokat a római tárgyalások 

a az igazságra, hogy mennyire függ- 

ynek tekintik őket és talán ráébrednek 

vetlen érdekeltségük tudatára is. Hogy a 

y ezek a népek már földrajzi elhelyezke- 

él fogva is a legteljesebb mértékben 

ásrautaltak, tény. Tény az is, hogy 

z egymásrautaltságon nem változtat- 

országhatárok, sőt ellenkezőleg az 

müködés szükségességét még jobban 

FELELŐS szemkeszró 

D VUCHETICH ENDRE 

Minten ut Rómába vezet 

Három nap után, amelyeken államfér- 
fiak sorsdöntő tárgyalásai váltakoztak a 

fényes ünnepségeknek sorozatával, 

Olaszország és Franciaország között lét- 
rejött a megegyezés. Ez a megegyezés 

természetesen első sorban a két közvet- 
lenül tárgyaló államot érdekli, de a meg- 
beszélések és azok eredménye kihatással 

európai államok jövendő politikájának 
alakulására is. Mussolini olasz miniszter- 
elnök és Laval francia külügyminiszter 
vasárnap és hétfőn is órákon keresztül 
tanácskoztak, de párhuzamosan tárgya- 

lásokat folytattak Suvich olasz külügyi 
államtitkár és Leger francia külügyi ál- 
lamtitkár és mindkét állam egyéb szak- 
értői is. 

A tárgyalások azzal indultak, 

hogy feltétlenül megegyezést 

kell teremteniök és ez a szellem 

Amint kiderült, ezek az éjszakai ta- 
nácskozások azért nyultak ilyen hosszu- 
ra, mert közben belevonták ezekbe H a s- 
s el római német követet is. Olaszország 
és Franciaország is nagy sulyt helyez ar- 
ra, hogy a kötendő egyezményhez meg- 
nyerjék Németország hozzájárulását is, 
mert ez lenne biztositéka annak, hogy 

Európában mind a három nagyhatalom 

azonos külpolitikai célokat követhessen. 
A német követ közölte azokat a feltétele- 
ket, amelyek mellett Németország haj- 

Bizonyosat a tárgyalásokról és azok 

eredményéről nem lehet tudni, azonban 

beavatott körök véleménye szerint a ta- 

nácskozások célja nemcsak Ausztria füg- 
getlenségének biztositása és a gyarmati 
kérdés szabályozása volt, hanem egyez- 

ményt szeretnének létrehozni Németor- 
szág, Olaszország, Magyarország, Jugo- 

szlávia, Ausztria és Csehszlovákia között 

ugy, hogy 
ezek az államok kölcsönösen 
köteleznék egymást idegen álla- 

moknak belügyeibe való beavat- 

kidomboritják. Ezeket a tényeket a közvet- 

lenül érdekeltek is tudják és ismerik, csak 

irtóznak, hogy a logika törvényei alapján a 

következtetést is levonják. A legrövidebb ut 

az egyenes, - tanitja a geometria. A dunai 
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van egész Európa és különösen a közép- 

hatotta át mindvégig a tanács- 
kozásokat. 

A legnehezebb és egyben döntő része a 
tárgyalásoknak vasárnap este folyt le, 
amikor a római francia nagykövetség ál- 
tal rendezett vacsora után Mussolini és 
Laval három órán keresztül szakadatla- 
nul folytatták a megbeszéléseket. A fran- 
cia nagykövetségen összegyült diploma- 
ták érthető izgalommal várták ezeknek a 
megbeszéléseknek az eredményét. Ami- 
kor már éjfél is elmult és a két állam- 
férfi még mindig visszavonultan tár- 
gyalt egymással, már-már pesszimista 
hangulat ömlött el a diplomáciai körö- 
kön. Végre éjfél után egy órakor 

Mussolini és Laval mosolyogva 
jelentek meg a diplomaták kö- 
zött és a kérdő tekintetekre vá- 
laszolva, a francia külügyminisz- 

ter kijelentette: - Megegyez- 
tünk 

A német birodalom fegyverkezési kérdése 
landó volna együttmüködni a többi hata- 
lommal és amelyek lehetővé tennék szá- 

mára a Népszövetségbe való visszaté- 
rést is. 

Olaszország amellett foglalt ál- 

lást, hogy a német birodalom 

jelenlegi fegyverkezési helyze- 

tét ismerjék el és ehhez állitó- 

lag Franciaország is hajlandó 

hozzájárulni bizonyos feltételek 

teljesitése ellenében. 

Négy különálló jegyzőkönyvet készitettek 
kozás elleni védekezésre. 

A vasárnapi megegyezés csak általános 

keretek között mozgott ugy, hogy teg- 

nap még különböző részletkérdéseket be- 
széltek meg és ezek eredményét négy kü- 
lönálló jegyzőkönyvbe foglalták. Rend- 

szerint jól informált körök értesülése 
szerint a jegyzőkönyvek a következőket 

tartalmazzák: 

1. Olaszország és Franciaország 
jegyzőkönyvet ir alá, amelyben 
megállapitják, hogy a két állam 
álláspontja az összes nagy világpo- 

államoknak egymáshoz vezető legrövidebb 

utja is adva van és ez nem Rómán keresztül 
visz. De ha a Rómában gyujtott fáklya fé- 

nye megvilágitja ezt az utat és az érdekel- 

tek meg is látják, sőt követik is, akkor a 

litikai kérdésekben azonos. 

2. Franciaország és Olaszország 
az osztrák és magyar monarchia 
utódállamait, valamint az Auszrtiá- 

val szomszédos államokat, tehát 

Németországot, Lengyelországot, 
Romániát, Jugoszláviát és Cseh- 
szlovákiát felszólitják paktum köté- 
sére, amelynek értelmében kölcsö- 
nösen respektálják egymás ország- 
határait és nem avatkoznak bele a 
jegyzőkönyvet aláiró államok bel- 
ügyeibe. 

3. Franciaország és Olaszország 
tanácskozási jeleggel biró egyez- 
ményt kötnek, amelynek értelmé- 
ben abban az esetben, ha Ausztria 
függetlenségét veszély fenyegetné, 
egyetértőleg tárgyalják meg a 
szükséges rendszabályokat. 

4. Az utolsó jegyzőkönyv kizáró- 
lag Franciaországot és Olaszorszá- 
got érdekli, mert afrikai gyarmati 
birtokaik uj határait állapitja meg. 

A francia lapok nagy megelégedéssel 
fogadják az egyezmény létesitését és 
megállapitják, hogy ezzel az összes el- 
lentétek, melyek a két latin nemzetet a 
közelmultban elválasztották, kiküszö- 
böltettek. Hangsulyozzák, hogy ez a 

megegyezés legnagyobb biztositéka az 
európai békének. Foglalkoztatja a fran- 
cia sajtót az a kérdés, hogy vajjon Ma- 
gyarország és Németország a római 
egyezménnyel szemben milyen álláspon- 
tot foglal el. A Havas-ügynökség jelen- 
tése szerint a német sajtó feltünő ked- 
vetlenséggel fogadta a római megegye- 
zés hirét és ma még teljesen bizonyta- 
lan, hogy a birodalmi kormánynak mi 

lesz az álláspontja. Nagy figyelmet 
szentelnek Magyarország várható ma- 
gatartásának és megállapitják, hogy 

Magyarország csatlakozása nél- 
kül a római egyezmény értéke 
csökken és sem Rómának, sem 
Párisnak nem érdeke, hogy 
Magyarország külpolitikája 

Nérmetország felé orientálódjék. 
A Matin szerint Magyarország nem el- 
lenzi az egyezményeket, de az azokhoz 
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római tárgyalásoknak a mi szempontunkból 
ez lenne a legnagyobb és legszebb eredmé 

nye. Olyan ered ye, mely ak a bés 

két, hanem valamennyi dunai nép nyugodt 

fejlődési lehetőségét is biztositaná. 



raó csatlakozás mellett sem nyilatko- 

zott. A lap szerint Budapesten 
felhivják 

a figyelmet a népszövetségi alapok- 

mánynak a lehetőségére 

és a nemzetkisebbségi védelemre 
vonat- 

kozó szakaszaira. Végleges nyilatkoza- 

tot különben csak akkor lehet majd 

várni, ha az egyezmények szövege tel
jes 

egészében ismeretes lesz. 

Az angol sajtó szintén megeléged
éssel 

fogadja megegyezés hirét, de aggályai 

vannak Németország magatartása te- 

kintetében. A Times figyelmezteti Né- 

metországot, hogy egyetlen állam sem 

nyerhet annyit a középeurópai bék
e biz- 

tositásával, mint a harmadik birodalom. 

A Daily Telegraph azt hiszi, hogy 

Anglia a megfigyelő szerepére 

tog szoritkozni és tartózkodó 

álláspontját csak akkor adja fel, 

ha erre különös okok késztetik 

maijd. 

A Daily Mail ellene van annak, hogy 

Anglia, bármilyen ui kötelezettséget 

vagy érdekeltséget vállaljon az európ
ai 

politikában. 

A Duna-völgye 
az európai kérdés gerinte 
Budapesti jelentés szerint a magyar 

lapok igen kimeritően közlik a római 

tárgyalások lefolyását. A Rómában 

étrejött egyezményről azonban egyelőre 

még nem minden lap mondia el a véle- 

ményét és pedig azért, mivel meg akar- 

ják várni, amig 

vánosságra kerül. Az Eeti Kurir szerint 

a Rómában kötött megállapodás nagy 

fontossággal bir. Az a körülmény, hogy 

Rómában a Duna-völevének politikai és 

gazdasági kérdéseiről szó volt, mutatta 

azt, hogy ugy 

Franciaország, mint Olaszor- 

szág is tudatában van annak, 

hogy az európai komplexum- 

ban milyen fontos a Duna- 

völgye. 

Rómában Magyarország érdekeiről is 

szó volt és Magyarország megnyugvás- 

sal fogadja a római tárgyalásokat, mert 

azokon olasz részről hangsulyozták azt 
i 

e... 

. 

Magyarorszás helyzete jó 
a tárgyalások után is 

A Magyarország cimü lap szerint 

Mussolini és Laval tárgyalásainak er- 

kölcsi, anyagi és lelki mérlege a béke. 
Vizkereszt ünnepén Rómában megszüle- 

tett Európa uj világa. Az eddigi gyülöl- 

ködés és hátsó gondolatokkal teli poli- 

tika helyébe a béke és az őszinteség po- 

litikája lép. Ha a római tárgyalásokat 

- irja a lap - Magyarország szemszö- 

géből nézzük, akkor meg kell állapita- 

nunk, hogy Magyarország helyzete jó. 
Olaszország becsülettel állotta meg a 

barátságot.t 

Diplomáciai körökben komolyan la- 

tolgatják annak a lehetőségét, hogy 

akisántánt külügyminiszterei- 

nek egyike még január hónap 

folyamán Rómába utazik, hogy 

olasz külpolitikai körökben is 

informálódjék a helyzet felől. 

t a 
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Román körök véleménye szerint ez a 
megbizatás csakis Titulescunak 
juthat, amivel szemben a cseh lapok 
Benes valószinü utazásáról irnak. 

Laval tegnap délben tizenkét órakor 

zépkocsin a Vatikánba ment, hogy ki- 
hallgatáson ijelenjen meg Pius pápa 

előtt. 
A külügyminisztert a Vatikán 
könyvtárába vezették és itt fo- 

ez az egyezmény nyil- 

tott és rendkivül szivélyes külsőségek 
között folyt le. A pápa az audiencia fo- 

lyamán nagy kitüntetést nyujtott át 

Lavalnak, aki a maga részéről három 
nagyértékü irodalmi müvet ajánlott fel 

a szent atyának. 
Lavalnak a pápánál tett látogatása 

igen nagy fontosságu. 
Hetven esztendő óta ez volt az 
első alkalom, hogy aktiv fran- 

cia miniszter hivatalos kihall- 

gatáson jelent meg a pápánál. 
Laval Pacelli biborossal is tárgyalt. 
Hétfőn este a vatikáni francia követsé- 

A párisi Havas-ügynökség római je- 

lentése szerint a francia-olasz egyez- 

mény többel: között egy jegyzőkönyvet 

is foglal magában, amelyben a párisi és 
római kormányok állást foglalnak Né- 

metország fegyverkezése ügyében. 
Eszerint mindkét állam Németország 

ujjávaló fegyverkezését törvénytelen- 
nek tartja mindaddig, amig erre vonat- 
kozólag a német birodalom és a nagyha- 
talmak között nem jön létre külön meg- 

egyezés. 

Rómából hétfőn este érkezett távirat 
szerint Mussolini és Laval a hétfői nap 

folyamán ismételten tárgyaltak egy- 

mással. Ezek a tárgyalások azonban 

leginkább már csak a gyarmati kérdés- 
re vonatkoztak. Estig ebben a tekintet- 

Római jelentés szerint az az egyez- 

mény, amelyet a Palazzo Veneziában 
Mussolini és Laval aláirtak, nem zárják 

ki a békeszerződések bizonyos mérvü 

módositását. Az egyik római lap, amely 
különösen közel áll az olasz külügymi- 

nisztériumhoz, azt irja, hogy 
a római tárgyalások nem záró- 
kövét képezik az épitőmunká- 
nak, hanem az alapkövét. Eb- 

ben a munkában azonban se- 
gédkezni kell a többi kor- 
mányoknak is, amelyeknek 
Franciaország és Olaszország 

mellé kell állniok. 

A londoni Ewening News irja, hogy 
Franciaország és Olaszország elég erős 

arra, hogy Ausztria függetlenségét biz- 

tositsa. 

Anglia ehhez legfeljebb erköl- 

csi támogatást nyujthat. 
Ha ezzel megelégszenek, ugy Anglia szi- 
vesen adja áldását Mussolini és Laval 

megbeszéléseire. 
A párisi lapok igen megelégedettek a 

gyarmati kérdés megoldásával. Francia- 
ország Libiában százezer négyzetkiló- 

Bnalia is megelégedett az eredménnyel 

éppen ezért az egyezményt annak nyil- 

Az egyezmény pontiait egyelőre nem közlik 

Tegnap este történt meg az ünnepélyes aláirás 

gen, estebéd volt Laval tiszteletére.
 La- 

val ma délelőtt utazik vissza Párisba. 

Mussolini és Laval ugy határozták, 

hogy a köztük létrejött megegyezés 

egyelőre bizalmas marad. Laval kijelen- 

tette, hogy a pozitiv eredményekkel meg 

van elégedve, mert egyik tárgyaló fél 

részéről sem volt szükség nagyobb áldo- 

zatra. 

Az Olaszország és Franciaor- 

szág közti tárgyalások során 

sok időt kellett forditani a 

gyarmati kérdés jó megoldá- 

sára. 

ben is beállott a megértés. A gyarmati 

kérdés megoldására vonatkozó egyez- 

ményt azonban egyelőre nem hozzák 

nyilvánosságra. Ez a dolog ugyanis 

erősen érdekli az angol kormányt is és 

vánosságra való hozatala előtt közlik 

az angol külügyminisztériummal. 

Ugyancsak nem szándékoznak 

egyelőre az egymás belügyeibe 

való benemavatkozási egyez- 

ményt sem nyilvánosságra 

hozni. 

Erre vonatkozólag is bevárják előbb az 

érdekelt államok hozzájárulását. Ugy 

tudják,hogy a legtöbb érdekelt állam ezt 

a hozzájárulást már előzetesen meg is 

adta. 

Párisban a francia kormány részéről 

tegnap este komüniké jelent meg, amely 

rövidesen hangsulyozza, hogy mindkét 

kormány a legteljesebb békekészségéről 

tesz tanuságot. Franciaország megvé- 

delmezte a vele barátságos viszonyban 

levő országok érdekeit. 

Sir John Simon angol külügyminisz- 

ter kijelentette, hogy a római tárgya- 

lások eredményéről szóló hireket a leg- 

teljesebb megelégedéssel fogadták. Bi- 

zonyosra veszik, hogy az ami Rómában 

történt, feltétlenül a békét és az egyetér- 

tést szolgálja. 

szágnak, a somáli partvidéken pedig 
ezer négyzetkilómétert. A francia lapok 

nem féltik emiatt Franciaország gyar- 

mati érdekeit. 

Rómában tegnap este hat 

óra ötven perckor Laval fran- 

cia külügyminiszter belépett a 
Palazzo Venezia kapuján, hogy 

a francia-olasz egyezményt 

aláirja. Este félnyolckor a kö- 
vetkező egy mondatos hivata- 
los jelentést adták ki: A fran- 

méternyi területet enged át Olaszor- 

Közöltük, hogy a fővárosi rendőrség a 

craiovai fogházból megszökött három 
grivitai vasuti munkás utáni hajszában 

elfogta azt a taxisoffőrt, aki autójával 
elősegitette a foglyok szökését. A soffőrt 

tulajdonos előadta a rendőrségen, hogy 

a soffőr a szökés napján nem tartózko- 

dott a fővárosban, har m csak este tért 
vissza. Ekkor négyezer leit adott át neki 

és azt mondotta, hogy vidéki turája volt. 
A tulajdonos faggatására a soffőr még 
kijelentette, hogy egy utassal Buzeuban 

volt és vissza is hozta a fővárosba. Az 

autótulajdonos azonban megállanitotta, 

gadta a pápa. 
kihallgatás háromnegyed óráig tar- 

hogy a soffőr nagyobb utat tett meg, 

] mint amit mond. Másnap azután olvasta 

.............. ...........
........ 

Tyolcezer leiévt vitte el a tarisollőt 

a szökött tabokat és a fogházővt a fővávosba 

gazdája juttatta rendőrkézre. Az autó- 

cia-olasz egyezményt aláirták, 

a lapokban a szökés leirását és ekkor 

megerősödött benne a gyanu, hogy az ó 

soffőrje volt az, aki autón megszöktette 
a három elitélt munkást. Erre jelentette 

gyanuját a rendőrségnek, amely a sof- 

főrt letartóztatta. Tegnap a fogházőrt, 

akitől a foglyok megszöktek, szembesi- 

tették a soffőrrel, aki erre beiemerő val- 

lomást tett. Elmondotta, hogy reggel 

egy fiatalember szólitotta fel az utra és 

1935, JANUARa 

Beköszöntött a tél 
A vasárnap reggeli fagy után havazás ál 

lott be, amely többszöri megszakitással éjje 

lig tartott. Hólepel boritja a vidéket. Tegnal 

reggel 3 fok hideg volt, délben 0 fokon állot 
a hőmérő, délután négy órakor 1 fok mele 

get mutatott, este 6 fok hideg volt. A fővá 

rosban szintén havazott és tegnap reggel 

fok hideg volt. Besszarábiában volt a legna 

gyobb hideg, ahol Sorocában 28 fokot ért el 

Besszarábia számos részén hózivatar puszti 

tott. Az ország számos részén állott be a ha 

vazás, amely sok helyen olyan erős voli 

hogy a vasuti forgalomban kisebb-nagyob 

késések állottak be. Chisineuban 26, Cernau 

tiben 24, Galatiban 23, Jasiban 25, Prede 

lon 12, Clujon (Kolozsvárott) 7, Turnsev 

rinben 10 fok hideg volt. A meteorológiai in 

tézet jelenti: A hideg fokozódása várható 

élénk keleti és délkeleti széllel, sok helye! 

- inkább nyugaton és délkeleten - továb 

havazás 

visszalelyeztek 
állásába Golumhovici kerülefi 

nostaigazgatlól 

Néhány nappal előbb beszámoltunk ró 

hogy Golumbovici Viktor bánsági k 

rületi postaigazgatót állásától néhány héte 

belül immár másodszor felmentették és 

fővárosba helyezték át. Ez az intézkedés ös 

szefüggésben állott az egyik fővárosi lapna 

a közelmultban közölt ama feltünéstkelt 

cikkével, amely arról számolt be, hogy Gé 

lumbovici postaigazgató lakásán titkos r: 

dióállomást találtak. Ebben az ügyben 

posta vezérigazgatósága most ujabb vizsg: 

latot rendelt el, amely ismét beigazolta 

hir alaptalanságát. A vezérigazgatóság eri 

távirati intézkedéssel - amely vasárnap dé 

előtt érkezett meg városunkba - visszah 

lyezte Golumbovici Viktor igazgatót állás 

ba. Ugyancsak visszahelyezte a vezérigazg 

tóság állásaikba Spirescu főpostai 

Rafaelvasuti postai hivatalfőnököket, V 

lamint Negoita és Baltetescu főe 

lenőröket is. 

......... 

Eltiltotta 
a községi biró a kisebbségi nyelv 

használatát 

Girodanoua (Ujgiroda) politikai kö 

séghez tartozik a Krizsán-telep és a Ka 

dos-telep is. Az ősz folyamán tartott kö 

igazgatási választás alkalmával a közsél 

nagytanácsba, amely tiz tagból áll, h 

rom magyar, három német és egy zsi« 

tag is belekerült. A községi nagytanás 

ülésein eddi7 magyarul és németül is f 

szólaltak és a román tagokkal együtt 

sen intézték a község ügyeit. Nagy me 

lepetés volt számukra tehát, amikori 

legutóbbi községi nagytanácsi ülés 

Dura cJon biró kijelentette, hogy eze 

tul a községi tanácsban csak romár 
szabad felszólalni. A nagytanács hét 

sebbségi tagja erre elhatározta, hogyi 

adja lemondását, mivel a biró tilalr 

megfosztja őket attól a lehetőségt 

hogy a község ügyeinek intézéséb 

résztvehessenek. Durac biró nyelvtilal 

különben is semmiféle törvényes alap 

nem nyugszik. A községi tanácsok nye 

használatát illetőleg nincsen olyan ti 

vény. amely a kisebbségi nyelveknek 

I 

e 

nálatát megtiltaná. 

A CENZURA MEGSZÜNTETÉSE, 
fővárosi Tempo cimüű lap irja, he 

nyolcezer leit igért neki arra az esetre. 
ha az utra vállalkozik. A nyolcezer leit 

meg is kapta, amikor a szökevények a 
fővárosban elhagyták az autóját. A 
rendőrvezérigazgatóság értesitette a ha- 

tárrendőrségeket is, nehogy a szökevé 

nyek külföldre meneküljenek. 

a cenzura megszünik, azonban a cen 

rahivatal megmarad. A hivatal a H 

! földi lapok és nyomtatványok ellenőr 

sét fogia végezni. Valószinü, hogy a 

városban a belügyminisztériumban 
artják meg az értekezletet a cenz! 

l megszüntetése ügyében. 

I



Néhány nap választ még el a Saar- 
vidéki népszavazástól, amely ennek az 
g másfélezer négyzetkilóméternyi te- 
tnek és háromnegyed millió lakossal 

biró tartománynak sorsát hivatott eldön- 
Nem nagy terület, de annál gazda- 

bb. Valamikor Franciaországhoz tar- 
zott, de már több, mint száz év óta 
metország integráns részét képezte. A 
saillesi békeszerződés alapján Fran- 
ország jogot nyert, hogy ezt a vidéket 

egszállja és ezzel biztositékot nyerjen a 
metek által a háboruban elpusztitott 

kéraneisországt területek felépitésé- 
e. A területet egy öttagu kormányzó- 

iz Eottsás igazgatta a Népszövetség el- 
őrzése alatt. Most vasárnap lesz al- 

kalma a lakosságnak dönteni hovatarto- 
andósága felett. 
Néhány nap még és ezért olyan nagy- 

nással szembenálló töborok részérő 1, 
tmilyenre az utóbbi időkben alig volt 
bélda 

A hitleri uralom elől menekül- 
fek és különösen a szocialisták 
és kommunisták mindent elkö- 

vetnek, hogy a Saar-vidék ön- 
állóságát biztositsák francia 

protektorátus alatt, 
iszont a polgári elem a birodalomhoz 
aló visszacsatolás mellett van. Az ellen- 

Métes elvek első nagy nyilt összecsapása 
asárnap volt, amikor ugy a német 
ront, mint az antihitleristák népgyülést 
artottak. A német front gyülése délelőtt 

1 olt, de olyan farkasorditó hideg volt, 
gy a résztvevők száma alatta maradt 

várakozásoknak. Csak mintegy ötven- 
z r ember gyült össze, hogy a szónoko- 

meghallgassák. Ezek közül is 
számosan elájultak a borzalmas 

hideg miatt. 
szónokok a Németországhoz való visz- 
acsatolás mellett fejtettek ki propa- 
dát. 
lig ért véget ez a gyülés, mikor már 
itek felvonulni az antihitleristák. Kü- 
natok ontották a résztvevőket,akik- 
hazafelé tartó hitleristák tömegén 
t áthaladni. Jellemző a fegyelme- 
gre, hogy 
a két tábor hivei között a legki- 

sebb összeütközés sem történt. 
A hitleristák a Deutsehland, 
Deutschland über alles dalt éne- 
kelték, az antihitleristák pedig 

az Internacionálét. 
s hangszórót szereltek fel. Amikor 

fraun, a vezérszónok, belefogott be- 
édébe, kiderült, hogy a hangszórók 

m müködnek, mert a vezetékekben 
ncs áram. Megállapitották, hogy a ve- 
tékeket elvágták. Hiába igyekeztek a 

megjavitani, ez nem sikerült. Erre 
megnek több szónoka beszélt egy- 

áttnok ellen. 
2 után a legnagvobb 

DeaSáiana 

A Saact-vidéki nénszavazás 

ő csata előestéjén 
el d Mon 
a hlitleristák és antihitleristá 

Megirtuk, hogy a Saar-vidéki püspö- 
kök körlevélben hivták fel a lakosságot, 
hogy a Németországhoz való visszacsa- 
tolás mellett szavazzon. Emiatt a nép- 
szavazási bizottság tegnap tiltakozó 
jegyzéket küldött a püspököknek és han- 
goztatta, hogy az ilyen befolyásolás ve- 
szélyezteti a szavazás szabadságát. A 
propaganda azonban rádió utján is 
folyik. 

A strassburgi rádióállomás a 
jelenlegi állapot fentartása mel- 

lett tartott előadást, amelyet 

azonban egy ismeretlen leadó- 

állomás megzavart. 
Amint a francia rádió befejezte a politi- 
kai előadást,a vétel ismét zavartalan lett. 

Berlinben két nagyobb manifesztáció 
is volt a Saar-ügyben. A Sportpalastban 
Hees Rudolt, Hitler helyettese tartott 
nagy beszédet. Elismeréssel szólt a fran- 
cia kormányról, mert eliminálta azokat a 

A Saar-vidéken a népszavazás első ré- 
sze vasárnap kezdődött és hétfőn fejező- 
dött be. Ezen a két napon szavaztak a 
köztisztviselők, a rendőrség, csendőrség, 
a posta, táviró és telefon alkalmazottai, 
a vasutasok, közegészségügyi alkalma- 
zottak, valamint a fogházak tisztviselői 
és fegyőrei is. 

Ennek a két napi szavazásnak 
eredményét azonban nem szám- 
lálják meg és nem teszik külön 
közzé, hanem majd csak a va- 

sárnap, január 13-án tartandó 
általános népszavazással együtt. 
A vasárnapi és hétfői szavazáson kö- 

rülbelül harmincezer ember adta le sza- 
vazatát. A vasárnapi népszavazásra kü- 

lönben nagy előkészületeket tesznek. A 
német birodalmi kormány ötven vonatot 
bocsát rendelkezésére azoknak a saar- 

Három és fél 

Az ABC cimü fővárosi lap „Milliárdos 
sikkasztások" cimmel tanulságos cikket kö- 
zöl, amely minden kommentálást felesleges- 
sé tesz. A sikkasztások krónikája irja a 
lap - napirenden van. Naponta uj esetek 

fordulnak elő, ma itt, holnap ott. A pénz- 

ügyigazgatóságokon, a miniszteriumoknál, 

az autonóm intézményeknél - mindenütt. 
Az egyik kormány megy, a másik jön, a 
rendszer mindig ugyanaz marad és a sik- 

kasztások valóságos rendszerré válnak. A 

sikkasztások krónikája egy film, amely 
azonban nem Hollywoodban készült hapy- 

enddel a moziközönség számára, hanem 

amelyet országunkban a mi költségünkkel és 

az állam vagyonával forgatnak. 

Az egyik 1929-ből való statisztika szerint 
évente átlag százötven köztisztviselőt itél- 
nek el sikkasztás miatt jogerősen és ugyan- 

annyi ellen indul meg sikkasztás miatt az el- 

járás. Ez a megállapitás hivatalos vizsgálat 

tiizó 

nehézségeket, amelyek a népszavazást 
megzavarhatták volna. Természetesen a 

Saar-tartománynak az anyaországhoz 
való visszacsatolása mellett foglalt ál- 

lást. Ugyancsak Berlinben most nyilt 
meg a Saar-vidék kiállitása. A megnyitó- 

beszédet Göbbels tartotta. A propa- 

gandaminiszter azon meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a tartomány ismét 
visszakerül a birodalomhoz. 

Ez a tény alkalom lesz arra, 

hogy a Németország és Fran- 
ciaország közötti utolsó területi 

ellentéteket is kiküszöbölje. 

Azt a reményét fejezte ki, hogy a Saar- 
vidék visszacsatolása után a két nép egy- 

más kölcsönös megbecsülésében fog ta- 
lálkozni. Hogy ez a megértés tartós le- 
hessen, szükséges, hogy egymásnak 
nemzeti önállóságához és az élethez való 
jogait kölcsönösen elismerjék és tiszte- 
letben tartsák. 

A népszavazás első része tegnap már hejejezédött 
vidéki születésü németeknek, akik a bi- 

rodalom különböző részein laknak. 
Londoni jelentés szerint König 

Hans, aki Bürckel saarvidéki német fő- 

megbizott jobb keze, Hitlertől azt a meg- 
bizatást kapta, tárgyaljon Braun Miksá- 
val, aki a statusauo fentartása mellett 

küzdő csoport főnöke és 

igyekezzék vele megállapodásra 
jutni, hogy ez a csoport is Né- 
metország mellett szavazzon. 

A Daily Herald szerint Braun ragaszko- 

dik eddigi álláspontjához és kijelentette, 
hogy a Saar-vidék számára az egyedüli 
helyes megoldást a statusguo fentartá- 
sában látja. Braun a rádióba beszédet 
mondott, amelyben König missziójáról 
szólott. Braun kijelentette, hogy a hitle- 
risták békekisérlete tegyengeségül jele. 

eredménye és a hivatalos lapban is megje- 
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Tanuftságos statisztuka 

milliárdot sikkasztottak 
lent. Ez volt a helyzet 1929-ben, de azóta a 

helyzet megváltozott. A valóság az, hogy a 

helyzet még rosszabb lett. 

Az 1934-1935. évi költségvetés előadója, 

Leon G.N. a saját és a pénzügyminiszter 
aláirásával a költségvetési jelentésben a kö- 
vetkező következtetésre jutott: 

- Hogy mégis néhány felvilágositással 
szolgáljak, utalok arra, hogy a miniszteriu- 
mokban a harmadik személlyel szembeni 
tartozások végösszegét nem ismerik. Nin- 
csen pontos kimutatás a miniszteriumok tar- 
tozásáról és kötelezettségeiről. Ezért a pénz- 

ügyminiszterium képtelen az államadóssá- 
gok pontos megállapitására. 

Ezt a helyzetet az előadó még tovább rész- 

letezi, majd a miniszteriumoknál é és az auto- 

nóm intézményeknél elkövetett sikkasztá- 

sokról közöl kimutatást. A kimutatásból ki- 
tünik, hogy néhány év leforgása alatt a köz- 

pénzekből háromésfél milliárd leit sikkasz- 

3. OLDAL 

Hallja maga! 
is az igazságot, 

melyért a Déli 
Hirlap betühad- 
serege küzd. Eh- 
hez nem kellmás, 
csakegylev elező- 

vegy telefon- 
ivás, hogy meg- 

rendeli Deli 
Hirlapot. Cim: 
1. Piata I. C. Bra- 
tianu (volt Szent- 
györgy: tér) 3 sz. 
Teléefon: 2.52 

teriumok szerepelnek. A legnagyobb összeg- 
gel a hadügyminiszterium van érdekelve, 
mert ott közel három milliárd lei az elsik- 
kasztott pénzek összege. De nem hiányzik a 
kimutatásból a vasut, a posta, az erdőkezelő- 
ség, a dohánymonopolium, a kereskedelmi és 
mezőgazdasági kamarák sem. Az elsikkasz- 
tott közpénzek pontos végösszege 
2,567,587.497 leit tesz ki. Ami azonban még 
ennél is megdöbbentőbb, számos köztisztvi- 
selő, akit sikkasztás miatt elitéltek, bünteté- 
sének kitöltése után visszakerül állami szol- 
gálatba, közhivatalok élére. Ezt a hivatalos 
vizsgálóbizottság is megállapitotta. Ilyen 
körülmények között igazán nem várható, 
hogy a pénzügyek rendbe jöjjenek. A sik- 

kasztók kezei, akik közpénzeket kezelnek és 

hivatalokat vezetnek, sokkal mozgékonyab- 

bak - fejezi be szenzációs cikkét az ABC, 
...... 

A gyilkes nénhiztos 
és fárszi a namokban hiróság elé 

kerülnek 
A budapesti rendőrség a mult esztendőben 

elfogta Rákosi Mátyás volt magyaror- 

szági kommunista népbiztost, aki 1919-ben 

a proletárdiktatura után Oroszországba szö- 
kött, ahonnan azonban ujabb kommunista 

propaganda irányitására titokban visszatért. 

Rákosival együtt a mozgalom több más rész- 

vevőjét is elfogták. Valamennyiöket nem- 

csak a tiltott kommunista agitáció, ha- 

nem a proletárdiktatura idején elkövetett 

cselekményeikért is felelősségre vonják. A 

tárgyalás január 14-én kezdődik. Az ügyész- 

ség gyilkosság, penzhamisitás, rablás és 

egyéb büncselekmények százaival vádolja 

Rákosit és társait. 

A per tárgyalásának során szenzációs ak- 

ták kerülnek bemutatásra. Olyan jegyző- 

könyvek azok, amelyeket a proletárdikta- 

tura bukása óta eddig hiába kerestek és 

amelyek most véletlenül előkerültek. Kiderül 

ezekből, hogy a népbiztosok között állan- 

dóan vad viszálykodás dult. A per iránt óriási 

az érdeklődés, Nemcsak a budapesti, hanem 
a londoni szovjetkövetek is jegyet kértek a 

tárgyalásra. Ezenkivül bejelentette megje- 

lenését az Emberi Jogok Ligájának párisi 

főtitkára és számos külföldi ujságiró. 

TIZ BETILTOTTAÁK NAPRA A MA- 

GYAR HIRLAP MEGJELENÉSET. Az 

oradeai (nagyváradi) hadosztályparancs- 

nokság az ott megjelenő Magyar Hirlap 

megjelenését január hetedikétől kezdődőleg 

tiz napra felfüggesztette azzal az indokolás- 

sal, hogy a lap átlépte az ostromállapot ren- 

nést keltett, mert Oradeán is cenzura van, 

amelyhez a Magyar Hirlap viszont alkalmaz- 

kodott. A betiltás ellen a lap Inculetbel- 

ügyminiszternél távirati tiltakozást iele 

tett be. 

Szenzációs a Flzzetás 
januári műsora 

Szmernikov orosz balett 
bemutatkozása. Utána tánc 
a Palace-bár hangulatos 

tottak el. A kimutatásban az összes minisz- jazz-zenekara mellett 

delkezéseit. A betiltás annál nagyobb feltü- 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Maganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
evre 200, félévre 380, egész évre 780 lei 

Myugdljasoknak egy hónapra 60, negyed- 
éevre 160, télevre 300, egész évre 600 tel. 
uatóságoknak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lelévre 20, egész evre 4 pengő. 

nyusdijasoknak egy hónapra : 3, negyed- 
evre 5, felévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadaásért 
a lőszerkesztő telel. 

A "emesvarer Zzeituna' nyomdája 
ny omasa. 

BDcemtec előtt 
- Már megint ruzst tettél az arcodra ?! 

- mondja az ifju férj, miközben szigoru te- 

Eintettel vizsgálja feleségének finom vonásu, 

szép arcát. 

- Ugyan kérlek - mondja a fiatal asz- 

szony félig-meddig tréfásan, de egy kis lep- 

lezhetetlen ingerültséggel hangjában - ez 
nem pirositás. Ez csak egy finom utánzása a 
természetnek, amit rajtad kivül - a te gya- 
korlott szemeiden kivül - senki észre nem 

vesz! 

- De édesem - mondja a férj, galamb- 

szelid hangba vattázva kitörni készülő dühét 

- tudod, hogy ezt nem szeretem és mégis 

csinálod? 

- Dehogynem szereted - siet válaszával 

a fiatal asszony - csak azt nem birod elvi- 

selni, amikor igy bókolnak barátaid: Gyö- 

nyörü a fia nagyságos ásszony, csodaszép 

gyermek, éppen olyan, mint a mamája! 

- Ugye szivem - cirogatja meg inger- 

kedve leszerelt férje arcát a győztes asz- 

szony - csak ezért gyülölöd azt a leheletnyi 

ruzst az arcomon, amivel tulajdonképpen 

csak egyedül neked akarok tetszeni? 

Az ifju férjnek a megkönnyebbülés röpke 

sóhaja suhant ki ajkain. Boldog mosollyal 

fogta karon asszonyát és vidáman elindultak 

a premierre, amelynek végeztéig lekopott a 
leheletnyi ruzs - az alkalmi békebontó - és 

a családi boldogság zavartalan, kékvizü ta- 

ván, csillagoktól szikrázó ég alatt eveztek 

haza. 

A BEKE JEGYEBEN. Washingtoni jelen- 

tés szerint az amerikai tengerészeti minisz- 

ter felhatalmazást kért a szenátustól, hogy 

az összes magántulajdonban levő hajókat 

külön jegyzékbe foglalhassák és esetleges 

háboru esetén rekvirálhassák. Ez Amerika 

válasza arra, hogy Japán felmondta a ten- 

gerészeti egyezményt. Az Egyesült Allamok 

hadügyminiszteriuma egyébként nyolcvan- 

négy darab óriási bombavető repülőgépet 

rendelt meg kétésfél millió dollárért. Ezen uj 

rendelés nélkül 1934 julius óta 350 uj hadi- 

repülőgép épült az amerikai légi haderő szá- 

mára. 

- Az angol külügyminiszter Monte- 

carlóban. Hogy a kaszinóban játszott-e 
lovacskát vagy más játékot, azt nem 

lehet tudni, de tény, hogy ott volt és 
tegnap Párisba utazott, ahonnan repülő- 

gépen visszatér Londonba. 
Román-magyar kereskedelempolitikai 

megbeszélések. Budapestről jelentik, hogy a 

mult év utolsó napjaiban román-magyar ke- 

reskedelempolitikai megbeszélések indultak 

meg, amelyeket most Bécsben folytatnak. A 
magyar megbizottak Nick1 Alfréd megha- 

talmazott miniszter vezetésével már Bécsbe 

utaztak. Ezzel egyidejüleg a magyar-osztrák 

vegyes bizottság is összejövetelt tart. 
Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. Elap előfizetőinek 20 száza- 

1935, JANUÁR 9 

Bánsági származásu hadifogely és janpán tfeány 
camantikus szerelme házassága és a féri 

tcagikus hatáta 
Nagykikindán a háboru kitörése előtt 

három Tullich-fivér volt. A legidő- 
sebb Szaniszló volt, aki az ottani villany- 

telepen mint tisztviselő dolgozott, a má- 
sodik László, aki akkoriban lett önálló 

kereskedő és a harmadik György, aki 

szintén kereskedőnek készült. Jött a vi- 

lágháboru és Tullich Szaniszló mint 

tartalékos utászhadnagy bevonult. 

Przemyslbe került és 1917 elején hozzá- 
tartozói hivatalos értesitést kaptak hogy 
Tullieh Szaniszló 1916 december 23-án 

eltünt. Azóta semmiféle más értesités 
nem érkezett róla és biztosra vették, 
hogy hősi halált halt. 

Tullich László és Tullich György né- 

hány nap előtt váratlanul diplomáciai ér- 

tesitést kaptak arról, hogy bátyjuk, Tul- 
leh Szaniszló vokohamai villanykörte- 
gyáros 1934 november 22-én meghalt. 

Ugyancsak megkapták bátyjuk naplóját 
is, amely valóságos regény. Tullich Sza- 

niszló 1916 december 23-án éjjel 

Przemysl környékén járőri szolgálatot 

teljesitett, amikor az oroszok váratlanul 

megrohanták őket. Tullich sulyos has- 

lövéssel orosz fogságba került és felépü- 

lése után Szibériába szállitották, majd 

sikerült Kinába szöknie. Ott mindenfélé- 

vel próbálkozott, de nem tudott boldo- 

gulni. A shanghai kikötőben dolgozott, 

amikor megtudta, hogy kinai kalózok el- 

rabolták egy dusgazdag japán gyáros 

egyetlen leányát. Véletlenül megtudta a 

banditák rejtekhelyét, ahonnan sikerült 

a szép japán leányt megszöktetni. A 

leány apja hálásnak bizonyult vele szem- 

ben és Yokohamaba vitte, ahol gyárában 

magas állást adott neki. Tullich és a ja- 

pán leány megszerették egymást és ha- 

marosan házasságot kötöttek. Boldogan 

éltek és leánykájuk is született. 1934 

őszén Tullich Szaniszlót autószerencsét- 

lenség érte és nemsokára meghalt. Két 

fivére most Yokohamaba utazik, ahol 

bátyjuk végrendelete értelmében betár- 

sulnak a villanykörtegyárba. 

— 
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- Svábhegyi szanatórium. Igen elis- 
mert specialisták szerint Basedow- 
kórnál a Svábhegy gyógyhatása ver- 

senyez az 1000 m-es gyógyhelyekkel. 

- Vizkereszt ünnepe az egész ország- 

ban nagy fénnyel ment végbe. 

rosban a király is résztvett az istentisz- 
teleten, majd a Dambovita partján bele- 

dobta a vibe a keresztet, melyet ezuttal 
már huszonnyolcadszor LunguJor- 

dán halászott ki a jéghideg habokból 
Utána az uralkodó fogadta a helyőrség 

csapatainak felvonulását. 

maPalatebár meg a 

januári műsorát. Elsőrangu 
attrakciók. Nemzetközi tan- 
cok. Előadás után a közön- 
ség táncol a PALACE- BAR 

hangulatos iazz-zenekara mellett 

A fővá- 

- Az Iparösszhang szalonzenekarának 

nangversenye. Az Iparösszhang dalegylet 

ujonnan alakitott szalonzenekara tánccal 

egybekötött, sikerült hangversenyt rende- 

zett a Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egylet 

belyiségében. Az egybegyült közönséget Du- 

dits Sándor elnök köszöntötte, aki elmon- 

dotta, hogy a nagymultu dalegylet a jövő 

évben tartja ötven éves jubileumát és az 

egyleti zenekar ez év májusában emlékhang- 

versenyt rendez. Ezután Keller, Waldteufel, 

Schmidt, Metra, Strauss és más szerzők mü- 

Weber László vezénylése alatt. Virágh 

Ferenc nagyon szépen játszotta hegedün 

Beriot hegedüszólóját. A szünet előtt a da- 

larda Reiter Károly vezetése alatt nagy 

sikerrel adott elő dalokat. Végül táncmulat- 

ság következett és ez legjobb hangulatban 

a reggeli órákig tartott. 
zzzzsszezanzzznemotosa 

Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reg- 

FIGYELMEBE AJAÁNLJUK MINDEN- 

KINEK, aki még nem előfizetője a Déli Hir- 

lapnak, hogy siessen előfizetni, mert ez a 

legolcsóbb, a legírissebb napilap, melyet már 

a kora reggeli órákban olvashat vidéken is. 

Egy hóra hetven lei, nyugdijosoknak és ál- 

lami tisztviselőknek hatvan lei. 

előfizetönk ingyen naptárt kap az ösz- 

szes timisoarai (temesvári) utcanevek régi 

és uj elnevezésével. Egyben felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akiknek még hátralékuk 

van, hogy azt postafordultával beküldeni 

sziveskedjenek. A lap kiadásait az előfizetési 

dijakból fedezzük, egyedül erre az anyagi 

bázisra épitünk. A hátralékosoknak kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését beszün- 

tetni, mert sértés lenne feltételezni, hogyha 

a cipőtalpalástól a ruhavasalásig természe- 

tesnek találja a munka megfizetését, éppen 

a nagy befektetéssel készülő ujságot ki- 

vánná bárki ingyen. 

Minden uj 

geli rosszullét, levertség, bágyadtság, szédü- 

lés esetében a természetes „Ferenc József" 

keserüviz az emésztőszervek hiányos mükö- 

déséből eredő zavarok nagy részét azonnal 

megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s 

visszaadja testnek és szellemnek régi frisse- 

ségét. 
vazza 

- Véres Vizkereszt volt Franciaor- 

szágban egy a fővároshoz közelfekvő 

községben. Két szomszéd család tagjai 

együtt ültek vacsorán, amikor egyszerre 
kinyilt az ajtó és revolverrel kezében be- 

rohant a falu egyik fiatal legénye. Szó 

nélkül lövöldözni kezdett a vacsoránál 
ülőkre, akik közül a golyók ötöt sulyo- 

san megsebesitettek. Egy meghalt. 

Utána a lövöldöző kiszaladt az udvarra 
és a fegyverében maradt utolsó golyóval 

sajat életét oltotta ki. 

olcsó lapot akar 

ijó lapot akar 

friss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

ingyen naptárt akar 

ftizessen elő a Déli Hirlapra / Kérlen mutatványszámot 

diákok karácsonyi szünideje tegnap vé- 

veit játszotta a zenekar kitünő előadásban, 

- Megkezdődött ismét a tanitás. A 

get ért. A mai napon az ország összes 
középiskoláiban, valamint az egyeteme- 

ken is ujra megkezdődnek az előadások. 

- A Halló legujabb számában szenzációs 
riportokban számol be Zilahy Irén budapesti 

karácsonyáról, a szilveszteri éjszakáról, 

Gombaszögi Ella szinészi bravurjáról és az 
uj bemutatókról. Közli gróf Zichy Tivada: 
nagy feltünést keltett regényét, sportjöven 

döléseket 1935-re. Gyermeklap, kotta, film 
és rádiórovat és 24 oldalas teljes Európa 

müsor egészitik ki a lapot, melynek ára vál- 

tozatlanul 10 fillér. 

- Artukovics drt a franciák kia 

Jugoszláviának. Marseilleben a Sán 
dor király és Barthou külügymi 
niszter ellen elkövetett merénylet ügyé 
ben meginditott vizsgálat során letar 
tóztatták Artukovics dr. horvál 

emigráns politikust is. Jugoszlávi: 

diplomáciai uton kérte Artukovics d 
kiadatását. A francia kormány ezt a ké 
relmet teljesitette és ennek folyománya 
képpen tegnap egy jugoszláv hadihaj 
érkezett Marseillebe, hogy Artukovicso 

z 
átvegye és Jugoszláviába szállitsa. 

- Cosma Aurél dr. szépirodalmi la 
pot indit. Cosma Aurél dr. bánság 
képviselő a közel jövőben Luceafaru 
cimen román nyelvü szépirodalmi lapo 
indit. A lap szerkesztőjének, valamin 

munkatársainak célkitüzése a romá 
kultura terjesztése az ország nyuga' 
részén. Az uj román szépirodalmi la 
ban a legkiválóbb fővárosi irók müve 
fognak megjelenni. 

2 A Tiszti Kaszinő estélye, A Tis 

Kaszinó hangversennyel egybekötö 

szezonnyitó estélyét, amely az udvai ; 
gyász miatt halasztást szenvedett, i 
nurá hó 12-én, szombaton este tartjá 
meg. Az estélyen többek között fellé 

nek Aca de Barbu, az ismert operaén 
kesnő és Badescu tenorista, a romá 
opera tagjai, Pop Virgil hegedümüvés 
és Gorianz tanár, akit zongorán Freun 
Leó kisér. Müsor után tánc következil 

- Megőrült a szovjet főhóhér. 
Daily Express jelenti Moszkvából, ho: 

Ivanov orosz állami főhóhér me 

tébolyodott. Az utóbbi hetekben ige 
sok kivégzést kellett végrehajtania, a 

annyira az idegeire ment, hogy az 

megbomlottak. A megőrült hóhért 

Krim-félszigetre szállitották az egy 

állami szanatóriumba. 

e Aszlányi Károly: Kalandós vakáció. 

Franklin-Társulat uj ifjusági sorozatát e 

zel a jelszóval vezeti be: „A legjobb magy 

és külföldi irók, a legkitünőbb rajzolók m 

vei a magyar ifjuságnak". Ezen modern 

jusági könyvsorozat első kötete Aszláni 

Károly: Kalandos vakáció. Kis diákok m 

latságos kalandjai egy nagyuri birtok 

Csinyek, mókák, kópéságok sorozata. Nel 

állja meg nevetés nélkül, aki végigolvass 

Gergely Tibor ujra remekelt ennek a köt 

nek kedves rajzaival. Kitünő kiállitásban, ( 

szes kötésben 108.- lei minden könyvkere 

kedésben vagy Lepazen álluj (Koloi 1 

vár). Kérje az uj Franklin könyvek jegy: 

két. 
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idrengés és hatadás 
Mint a nagy kinai birodalmat a kinai 

ugy védte a régi Sztambult a várost 

vező hatalmas bizánci fal az ellenség 
etörései és az idegen szellemi áramla- 

tok befolyása ellen. Önmagát felélve el 

pusztult az autarchiára felépitett ki- 

s bizánci civilizáció is. A modern 

ondolkozásu Kemal pasa is valami ba- 

bonás irtózattal eltelve Ankarába tele- 
itette át Törökország fővárosát. A fal 

rendületlenül állt tovább, dacolva évszá- 

ine zadok viharaival és a modern áramla- 

tokkal. Emberi kéz nem mert hozzá- 
yulni, de jött a mostani földrengés és 

ombadöntötte az elzárkózásnak és el- 

ülönülésnek ezt a falba épitett szimbo- 

umát, mintha a természet erői is fi- 

naladás minden akadályokon győzedel- 

aeentelés. Pach a Agoston me- 
i epok a napokban 

Mécs László Párisban. Mé écs 

ót, a Felvidék kiváló magyar pap- 

1 meghivták Párisba. Mécs 

A gyermekrabló bünpere. A fle- 

oni esküdtbiróság előtt Haupt- 
n gyermekrabló perében tegnap 

m Igatták Goo Bettyt, az elrabolt 

idbergh-gyermek dajkáját. Az i ügyész 

lésére elmondotta, hogy akkor este, 

ikor a gyermekrablás történt, jól 

rárta a gyermekszoba összes ablakait 

a délnyugati oldalon levő egyik 

beli vasutgatestortgot hogy azok 

tasok, akik a télisport céljából ki- 

ak egyes magaslati helyekre utaz- 
anuár 8-tól kezdve március 15-ig 

százalékos kedvezményt vehetnek 
A vezérigazgatóság tizenöt 

n százalákos utazási kedvezményt 
nybe lehet venni. Ezek között van 
rora Banatului (Steierdorf) is, 

ynek vasuti állomása Anina. 

yelmeztetni akarnák az embereket a 

A 

Palace-kávéházban 
amza Jancsi erdélyi hirneves 

MEigány kombinált jazz-zenekara 
i iátszik 

en 

Megvakult a leghiresebb magyar 

er Izidor, a leghiresebb magyar 
kiadó megvakult. A hetvenöt éves 

ött és az orvosok nem igen biz- 
ogy Knernek visszaadhatják látá- 

ravitai csendőrlégió kaszárnyának ud- 

1 halálos végü szerencsétlenség történt, 
elynek Simandan Ioan katona esett 

Egy katona az nudvaron fegyveré- 

Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Ragá- 
Tugó 27 éves, Scheer Jenő 52 éves, öz- 

Stefanescu Miklósné, született Petrescu 

1 éves, özvegy Bileti Jánosné 84 éves, 

Dukász Józsefné, született Spiegler 

s, Siclovan Miklósné 55 éves és Blági 

éves korában. 

kiadó. Budapesti jelentés szerint 

reyer József 71 éves, Henritzi Ró- 

Szinház 

5. OLDAL 
. al a ca 

Művészet 
Saca Osnath ftalóny 

egyetlen estélye a szinházban 
Szerdán este kilenc órakor olyan elragad- 

tatás fog végigzugni a szinház nézőterén, 

amikor a közönség megismeri Sara Osnath 

Halévy müvészetét, mint amilyen csak a vi- 

lág legnagyobb müvészeinek szokott kijárni. 

Tegnap lépett fel Clujon (Kolozsvárott) a 

csudálatos müvésznő és alig engedték le a 

szinpadról, olyan taps kisérte minden szá- 

mát. 

Vadvirág operett csütörtökön este 

mint ingyenelőadás fog szinre kerülni a ma- 

gyar szinházban. Mindenki csak egy jegyet 

vált, de ezzel a jeggyel még egy vendéget is 

vihet magával ingyen a szinházba. 

Az Orvos premierje lesz pénteken es- 

te. Sidney Kingsley világhirü darabja, ame- 

lyet már a filmre is felvettek, itt is szenzá- 

ciós sikerre számithat. Lélegzet elállitó a l 

darab nagy jelenése, amikor mütétre készül- 

nek az orvosok. Ezt a felvonást orvosok fel- 

ügyelete alatt tanulja a szinház és valóság- 

gal meglepetést fog kelteni. A darabot F e- 

kete Mihály rendezi. A főszerepeket a 

társulat legkiválóbb tagjai: Mészáros Béla, 

Forgács Sándor, Hegyesi Magda, Csengery 

Ica, Olasz, Jávor, Tompa fogják játszani. Az 

orvos szombaton este másodszor kerül 

szinre. 

Nápolyi kaland operettben Ka- 

rácsonyi Illy, az ország legnépszerübb 

primadonnája Er ényi Böskével együtt lép 

fel, de az operett szenzációs énekszámai, 

táncszámai, látványosságai külön is ki fog- 

ják érdemelni a sorozatos előadások sikerét. 

A magyar szinház bucsuhete kedden este 

be is fejeződik és a társulat visszatér 

Aradra. 

Müvészet és üzlet cimü cikkünk, amelyben 

a közönség ama jogos felháborodásának ad- 

tunk kifejezést, hogy alkalmi rendezők hor- 

ribilis helyárakat szednek, amelyek sokszor 

em a nyujtott müűélvézetettel sem pedig a 

tényleges viszonyokkal nincsenek arányban, 

a olvasók körében általános helyesléssel ta- 

lálkozott. Ez az anomália ismét reámutat 

arra a hiányra, hogy a Bánság metropolisá- 

ban nincs hangversenyiroda, amely szolid 

alapon volna hivatott a közönség érdeklődé- 

sét kielégiteni és igy kiszolgáltatja a müvé- 

szetért lelkesedő embereket alkalmi vállal- 

kozók kényének. 

Fedák Sárit Amerikában letartóztatták. 

Az egyik budapesti lap jelentése szerint 

FedákSáriés A knay Vilma magyar szi- 

nésznőket az amerikai hatóságok letartóz- 
tatták és mindkettőt a losangelesi fogházba 

szállitották. Ismeretes, hogy Aknay Vilma 

pert inditott Vajda Ernő filmiró ellen, 

akit házassági igéret megszegésével vádolt. 

Vajda tagadta, hogy Aknay Vilmának há- 

zasságot igért volna és hamis vádaskodás 

miatt viszonvádat emelt Aknay Vilma ellen. 

Ebben az ügyben Fedák Sári Aknay Vilma 

koronatanuja volt. A losangelesi ügyészség 

erre hamis tanuzás miatt vádat emelt Fedák 

Sári ellen is. A két szinésznő sokáig ismerő- 

söknél rejtőzött, azonban ugylátszik, a de- 

tektivek mégis rájuk találtak. Fedák Sári az 
utóbbi időben Amerikában nagy pénzszük- 

ségben szenvedett és egy budapesti bankár 

ötezer pengőt utalt át Fedák Sárinak, aki 

állitólag az egyik amerikai gyárba felügyelő- 

nőnek állott be, hogy ezzel megélhetését biz- 

tositsa. 

Román zeneszerzők müvei egy varsói 

hangversenyen. A varsói filharmonikusok 

mostani nagy hangversenyén a müsoron töb- 

bek között En e s cu hegedüvirtuoz és Dra- 

goiSabin timisoarai (temesvári) konzerva- 

toriumi igazgató, a Napasta cimü opera ki- 

váló szerzőjének, több müve is szerepelt. A 

közönség a román szerzők müveit nagy elis- 

meréssel fogadta. 

Kiepura sulyosan megbetegedett. Bécsből 

érkezett hir szerint Jan Kiepura, a világ- 

hirü tenorista, rendkivül sulyos betegen fek- 

szik Lengyelországban levő krynicai laká- 

sán, ahol a müvész gyönyörü villával és szál- 

lodával rendelkezik. Kiepura néhány nap 

előtt agyhártyagyulladást kapott és az orvo- 

sok véleménye szerint állapota aggasztó. 

Bécsből a legkiválóbb specialista utazott el 

a betegágyhoz. Kiepura tiz nap előtt Bécs- 

ben hült meg, amikor az operában énekelt és 

az előadás után a tömeg ünneplését az utcán 

ugy köszönte meg, hogy ott ujból énekelni 

kezdett. Ujabb jelentés szerint Kiepura álla- 

pota már javulófélben van. A krakkói egye- 

tem egyik tanára szintén a beteg mellett tar- 

tózkodik. 

A magyar szinház műsora: 

Kedden este nincs előadás. 

Szerda, január 9-én este 9 órakor: Sara 

Osnath Halévy egyetlen fellépte. 

Csütörtök, január 10-én este 9 órakor: 

Vadvirág (Ingyenes előadás). 

Péntek, január 11-én este 9 oörakor: 

orvos (Bemutató előadás). 

Szombaton, január 12-én este 9 órakor: 
Az orvos. 

Az 

.. 

- Belgrád uj főpolgármestere. Bel- 
grádi jelentés szerint a jugoszláv régens- 
tanács Belgrád eddigi főpolgármesterét 
elmozditotta állásából és uj főpolgár- 
mesternek Ilics Vlada textilgyárost 
nevezte ki. Egyben ujjászervezték a bel- 
grádi városi képviselőtestületet i is, mely- 
nek ezentul hetvenkét tagja lesz. 

- A vakmerő pilóták folytatják utju- 
kat. Megirtuk, hogy Ivanovicihad- 

nagy és Burnaia pilótanő százhusz 
kilóméternyire Istambultól kényszerle- 
szállást végeztek. A leszállásnál a gép 
erősen megrongálódott és ezért valószi- 
nünek látszott, hogy a vakmerő pilóták 
feladják a Captowni repülés tervét. 
Azonban nem igy történt, mert a román 
repülők kijavitott gépükkel folytatták 
utjukat és tovább repültek Eskejir és 
Aleppo felé. A repülők onnan Kairóba 

indulnak, ahol dönteni fognak, hogy 
folytatják-e utjukat, vagy pedis vissza- 

19 000 

- Baleset a jégpályán. Sulyos szeren- 
csétlenség történt vasárnap a Regattán. 
Farchy Leó dr. orvos a jégpálya szé- 
lén állt, amikor egy fiatalember nagy 

irammal nekirontott az orvosnak, akit 
felboritott. Farchy olyan szerencsétlenül 

esett el a jégen, hogy bal alsókarját el- 
törte. A fiatalember a szerencsétlenség 
után tovább korcsolyázott. 

- Alpesi est. Az Evangélikus Nőegy- 

nagytermében alpesi estélyt rendez. A 

rendezőbizottság mindent elkövet, hogy 
valódi alpesi környezetben 
„Dirndl" bált rendezzen. Azért kérik a 
vendégsereg hölgyeit, hogy valódi 
Dirndi-ruhákban, vagy pedig egyszerü 

szóló, sehrammel-négyes és eredeti al- 

térnek az országba. 

let január 19-én este a Ferdinand-szálló 

elegáns 

nyári ruhákban jelenjenek meg. A mo- 
dern táncokon kivül néhány eredeti al- 
pesi müsorszám is lesz, továbbá citera- 

pesti táncok fogják a közönséget szóra- 

ROTHERMERE HABORUT JóSOL. 
Berlinből jelentik, hogy Rothermere 
lord és fia kihallgatáson voltak Hitler- 
nél, aki tiszteletükre életének első ban- 
kettjét adta. A banketten a gyomorba- 
jos Hitler részére külön főztek. Dohá- 
nyozni a banketten nem volt szabad, 

mivel Hitler nem birja a dohányfüstöt. 
A banketten különben hölgyek is jelen 

voltak és pedig a meghivottak hozzátar- 

tozói. Egy berlini ujságiró azt kérdezte 
Rothermere lordtól, hogy vajjon lesz-e 

háboru? Rothermere azt válaszolta, 

hogy lesz és pedig szörnyüséges, de rö- 
vid. 

- Lemondott a Magyar Nemzeti Bank 
elnöke. Budapestről jelentik, hogy Po- 

povics Sándor, a Magyar Nemzeti 

Bank elnöke, megrongált egészségi álla- 
potára való tekintettel, állásáról lemon- 
dott. A magyar kormány előterjesztésé- 
re Horthy kormányzó a Nemzeti Bank 

élére Imrédy Béla pénzügyminisztert 
nevezte ki, akit a pénzügyi tárca ellátása 

alól előzetesen felmentett. A pénzügymi- 
niszterium vezetését ideiglenesen F a bi- 

nyi Tihamér kereskedelemügyi minisz- 
ter vette át. 

- Táblabiró hirtelen halála. Nagy vesz- 

teség érte az oradeai (nagyváradi) magyar 

társadalmat. Haas József dr. táblabirót 

hivatalában, munka közben szélütés érte és 

azonnal meghalt. A hatvannégy éves Haas 

József Oradea (Nagyvárad) utolsó magyar 

táblabirája volt és halála őszinte részvétet 

keltett. Halálát leányai gyászolják. 

- A magyar fődelegátus Genfbe uta- 
zott. Budapestről jelentik, hogy Eek- 

hardt Tibor Magyarország népszövet- 
ségi fődelegátusa tegnap Genfbe utazott, 
hogy résztvegyen a Népszövetségnek 

január 14-én kezdődő ülésszakán. Eecek- 

hardt Tibor magával vitte a magyar ha- 
tóságok által a marseillei merénylettel 
kapcsolatosan folytatott vizsgálat jegy- 

zőkönyvét is. Jól értesült körök szerint 

a magyar hatóságok által a marseillei 

üggyel kapcsolatosan öt tisztviselőnek a 

felelősségét állapitották meg. Ezt az öt 

tisztviselőt, akik közül az egyik az utle- 
vélhivatalban teljesit szolgálatot, meg- 

büntetik. 

- A caransebesi vagyonközösség uj 
kormánybiztosa. Uj kormánybiztost ka- 
pott a caransebesi vagyonközösség, 
amelynek ügykezelésénél - miként kö- 

zöltük - sulyos természetü visszaélése- 
ket lepleztek le. A vagyonközösség kor- 
mánybiztosává ugyanis Curutiu Vic- 

tor Severin-megyei prefektust nevezték 
ki, aki a szabálytalanságok ügyében foly- 

tatja is már a vizsgálatot. 

egeseeesesessse 

a bankrablók nyomravezelűje 
Tegnap volt egy hete annak, hogy Buda- 

pesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 

Szabadság-téri fiókjában Tari Nándor, 

Radovics László és Szepesi László 
elkövették a véres bankrablást. A büntény 
elkövetése után ezer pengő jutalmat tüztek 

ki a bankrablók nyomravezetői számára. A 

jutalmat tegnap adták ki Weisenba ceh 

József bádogosnak. Weisenbach volt az, aki 

a szökésben levő bankrablókat az Angyal- 

földön meglátta és azokra felhivta a közel- 

ben posztoló rendőr figyelmét. A budapesti 

rendőrség sorra felkutatta a bankrablók ba- 

rátait, akikkel az utóbbi időben érintkeztek. 

Ezek közül Molnár Károly huszonnégy 

esztendős autószerelőt és Vörös Lajos hu- 

szonegy éves mechanikust letartóztatták. 

Kiderült, hogy ezek is több autót loptak, 

azoknak alkatrészeit leszerelték és eladtál 

Vallomásuk szerint azonban nem tud 

semmit a barátaik által előkészített 

rablásrók 



6. OLDAE 

Sport 
Honyodalmak származnak eny mérkőzésből, 
mert iegen csanaiheii jáiékosok is szereneltek 

Két mérkőzés volt vasárnap váro- 
sunkban. Az Electrica-pályán a Kinizsi 

neve alatt kombinált csapat játszott az 

Electrica együttesével. Az érdekes mér- 

kőzésből az összeszokott Electrica ke- 

rült ki5:2 (1:0) arányban győztesen. 

Ugy hirlik, hogy a mérkőzésnek még 

következményei lesznek, mert a kombi- 

nált csapatban játszott Reiter és Szé- 

csényi, a TMTE két játékosa is, akik 

ezért fegyelmi biróság elé kerülnek. A 

TMTE vezetősége ezenkivül feljelentést 

kiván tenni a Kinizsi ellen is a két 
TMTE-futballista engedély nélküli sze- 

replése miatt. A másik tréningmérkő- 
zést a Fratelia és a Galvani csapatai 
bonyolitották le. A Galvani kemény el- 
lenfele volt az elsőosztályu Frateliának, 
amely nehéz küzdelem után 6:4 (3:3) 
eredménnyel győzött. Aradon egy tré- 
ningmérkőzés volt, amelynek keretében 
az USA nevü másodosztályu egyesület 
a Patria ellen játszott és 12:2 arányban 

Áz athéni kudatc következménye 

A központi futbaliszövetség ma esti ülésén 
az egész vezetőség lemondása várható 

Az ország sportközönsége nagy ér- 

deklődéssel várja a központi futball- 
szövetség ma esti ülését, amelyen az 
athéni csufos kudarcról kell majd be- 
számolni. Az elkeseredett hangulatra 

jellemző, hogy a válogatott csapat tag- 

jainak és kisérőinek Pucurestibe való 

érkezésekor rendőrséget vezényeltek a 
pályaudvarra, mert attól tartottak, 
hogy a csapat kisérőit esetleg inzultus 

éri. Azonban még igy sem tudták meg- 
akadályozni, hogy Savulescu őr- 

nagyot el ne árassza a sértések özöné- 
vel az egyik elkeseredett sportember. A 
felháborodás különösen akkor tört ki 
a kevésszámu, de annál hangosabb kö- 

zönségből, amikor meglátták, hogy a 

kisérők mennyire felcsomagolva érkez- 

nek meg Athénből. A kisérők különben 
jól éltek Athénban - mondották a já- 
tékosok - de a csapat tagjai rendsze- 
rint csak narancsot és szardiniát kap- 

tak, mert rajtuk spóroltak. Ilyen körül- 
mények között a ma esti ülésen heves 
jelenetek várhatók. Beavatott körök 

ugy tudják, hogy Savulescu őrnagy, az 
„egyetlen" válogató, feltétlenül be- 
nyujtja lemondását, de valószinü, hogy 
a szövetség egész vezetősége levonja a 
konzekvenciákat és elhagyja helyét. 
Reméljük, hogy az athéni kudarcnak 

meglesz az az eredménye, hogy a román 
labdarugósport irányitása végre meg- 
felelő kezekbe kerül. 

Külföldi eredmények 

A turán levő Ferencváros csapata 
legutóbb a franciaországi Montreuxban 
játszott és 8:0 arányban lehengerelte az 
FC Montreux csapatát. A Budai 11 

együttese Cariariban vendégszerepelt 
és az US Caliari csapatával 1:1 arány- 
ban döntetlenül mérkőzött. 

Sulyos vereség 
A kanadai Winnipeg Monarch jég- 

hokkicsapat, amely kitünő formában 

Kanadát fogja a jeghokki világbajnok- 
ságokon képviselni, két mérkőzést ját- 
szott Bücurestiben. A kanadai csapat a 
főváros válogatott együttese ellen 20:1 
arányban győzött, mig a fővárosi Tele- 
fon Club csapatát 14:1 eredménnyel 
verte meg. 

..................... ............................................... 

-A Magyar Párt ifjusági szakosz- 
tálya értesiti tagjait, hogy ma, kedden 
este kilenc órai kezdettel a Magyar 
Házban rendes ülést tart, amelyre kérik 

a tagok pontos megjelenését. 

Szenzációs a 

Hoyd-laverna Dancing 
január havi külföldi programja 

jVera Trolle and Comp 
zongorahumoristák és énekesek 

- Leégett utcasor. Botosaniban 

óriási tüzvész pusztitott, amely elham- 
vasztott egy egész utcasort. Ebben a 

városnak szegényebb lakossága lakik, 
nmelyet tavasszal és ősszel az áradás 
tesz próbára, most pedig a tüz puszti- 

cotta el a szegényes házakat. Többszáz 
ssalád az utcára került. Bizottság ala- 
sult a szerencsétlenek felsegélyezésére. 

A tavaszi idény mérkőzései 
A nemzeti bajnokság bizottsága hol- 

nap, szerdán ül össze a fővárosban és 
kisorsolja a tavaszi idény mérkőzéseit. 

Turista konferenciz 

A negyedik páneurópai kongresszus 
1935 május 16 és 17-én lesz Bécsben a 
régi parlamentben. Ugyanez alkalommal 
turista konferencia is lesz, mert Auszt- 
riának az a célja, hogy a páneurópai 
unióval egyetértőleg Bécset tegye meg 
a turista mozgalom középpontjává. 
Ugyancsak központokat fognak alaki- 
tani a többi országokban is, mert a 
páneurópai unió ezentul tevékeny pro- 
pagandát akar kifejteni az európai tu- 
risztika emelése érdekében is. 

- A Katolikus Népszövetség ifjusági 
szakosztálya a Juventus Salvator, közli 

tagjaival, hogy holnap, szerdán este 9 
órakor tagülést tart. A vezetőség pontos 
megjelenést kér. 

- A család védelme. A budapesti ma- 
gyar királyi Kuria tegnap délelőtt teljes 
ülést tartott, amelyen Oszvald István 

dr. elnök nagyobb beszédet mondott. 
Ebben fejtegette, hogy az elmult év ju- 
biláris esztendő volt, mert háromszáz- 
ötven éve annak, hogy az első nyomta- 

tott törvénykönyv megjelent. Utalt ar- 
ra, hogy a világháboru nyomán nagyobb 
mértékben háramlik veszély a közrendre, 
amivel szemben intézkedéseket kell fo- 
ganatositani. Legnagyobb fontossággal 
bir a család védelme. A jogrendben és a 
közigazgatásban fokozottabb mértékben 
kell érvényt szerezni a család védelmé- 
nek / 

/ 
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Az uj évben aj milliomosok 
-ez az Allami Sorsjáték jelszava. 

Vásároljon ÁllamiSors- 
játék sorsjegyet. Ujitsa 
meg sorsjegyét a 3.-ik 
osztály huzására. 

Mitán az elmult évben a Sorsjáték annyi 
boldog embert teremtett, tekintet nél- 

kül rangra, minden társadalmi osztály köré- 
böl, az uj évben szaámuk még nagyobb lesz. 

Egy egész sorsjegy yételára Már a 3. osztaly január 15-iki huzásán kerül 
1 lei kiosztásra öt nyeremény 500.000 leitöl kezdve. 

Egy negyed sorsjegy vételára 
e 600 lei 

Az uj terv előnyei továbbra is megmaradnak. Két- 
száz leivel lehet egy milliót nyerni. Minden játé- 
gosnak több esélye van, mert minden sorsjegyen 
öt szám van, egy a törzssorsjegyé az Állami Sors- 
játera, egezztható nyereményekkel és négy a 
melléksorsjátágra, a Fundatia Culturala sorsjáté- 
kára, megosavnatatlan nyereményekkel. 

Egy egész sorsjegy meguji- 
tási ára 3800 lei 

Egy negyed sorsjegy meguji- 
tási ára 200 lei 

Az eeélyek növekedésével megnöttek a nyeremények is! 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
Colecturiie principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
ad Banca Goldschmidt Cluj Economia 

Casa de Pástrare Generaláa din Institutul Comercial de Credit 
Arad S. A. Oradea Banca Dacia 

Brasov „Fortuna" Alex. Enkelhardt Union 
Cernáuti Banca Comerciala Nationalá M Ernest Révész 

BHBanca Oehlgiesser éz Horowitz Tg. Mures Banca Centrala 
Alfred Noe É Timisoara Banca de Scont 

Clu; Banca Iliescu Banca Timisoarel 

.............. 
Világbajnok boxmérkőzése Cseh jéghokki csapat Romániában 

Párisban Young Perez volt világbaj- A prágai Slavia jéghokki csap 
nok Cavagnoli olasz boxmesterrel mér- február hónap folyamán Bucurestibe 
kőzött és ezt tiz menetben pontozással kezik, hogy itt két meccset bonyolitsn 

legyőzte. le román csapatokkal. 

- Angol diákok tragédiája. Inns- 
bruckból jelentik, hogy még szerdán 
két angol diák sikirándulásra indult a 

hegyek közé. Mindketten hózivatarba 
kerültek, eltévedtek és egy mélységbe 
zuhantak. Egyiknek a holttestét megta- 
lálták. Bizonyosra veszik, hogy a másik 
is elpusztult. 

7 A felsült óriás és a 9 csoda. Itt van vég- 

re, amit ugy várt a gyermekvilág, itt van a 

mai mesekönyv: a rádió és a filléres vonat, 

a repülőgép és a villanyrendőr, a mozgólép- 
cső és az ébresztőóra, az automobil és az 

emelőrud hol vidám, hol meg szomoru tör- 
téneteivel. Török Sándor humora, Lányi Im- 

re ellenállhatatlanul kacagtató rajzai egy- 

szeribe meghóditják az olvasók apraját- 

nagyját. „A felsült óriás és a 9 csoda" nagy 

albumalakban, gyönyörü diszes kötésben és 

páratlanul diszes kiállitásban jelent meg, 

108.- lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj (Kolozsvár), Kérje az 
ujEFranklin-könyvek jegyzékét. 

- Hetartóztatták a bandita testv 
A botosanii csendőrség a rendőrség 
karöltve letartóztatta Coroiu ban 
testvérét, Coroiu Anettát, mert a 

gyanu merült fel ellene, hogy állai 
érintkezésben volt fivérével. Vele egy 

letartóztattak egy csendőrt is, mert2 
lehetővé tette számára, hogy még el 

gatása után is találkozzék a ban 
cinkosaival. 

IIi korcsolya-nálya 
mnyiltaa 

Pacsirtamező 
kerthelyiségében 
Nyitva éjjel-nappal, zenével. 

Telefon sz2 vagy 677 



leinek megíelelő 
áros pénzügyi osztálya belefogott 

j költségvetés előkészitésébe. Az elő- 
il atok során megállapitják a vá- 
zigazgatás, továbbá a városi vál- 
várható bevételeit és azokat a ki- 

okat, amelyekre minden körülmé- 
özött szükség van. A város pénz- 
sztálya felszólitotta az összes vá- 

osztályokat és városi vállalato- 

gy költségvetési tervezetüket sür- 

készitsék el és azt minél előbb ter- 
be. Ezeknek beérkezése után a 
osztály elkésziti az uj költség- 

vázlatot. Ezt megtárgyalja az ide- 
es bizottság pénzügyi bizottsága, 

lavescu péenzügyminiszter tegnap 
olt Madgearu legutóbbi támadá- 

a. A pénzügyminiszter kijelentette, 

az elmult év nyarán Párisban 

tött egyezmény nagy jelentőségü 

omániára nézve, mert mintegy 3 

Hárd négyszáz millió lei megtakari- 

TI 
Az amezikai özökség 

- A Déli Hiriap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

tnék 
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- De még mindig nem értem, hogyan 
ült Kiss Böske kincses bőröndje hoz- 

trendőrtiszt elmondotta ennek a tör- 
t, sőt részletesen elmondotta azt 

hogy Génuában mi minden történt, 
a márki és feleségének letartóztatá- 
vezetett. Elbeszélését azzal fejezte 
gy a tolvajok most már bizonyára 

vannak Róma felé. 
gül kijelentette: 

- Ezek után, signore Komlós, ön ter- 
tesen szabad. 

Engedje meg, - mondotta a rend- 

isztviselő - hogy elkisérjem. Jöjjön 
ibba a szállodába, ahol én is la- 

ntézkedem, hogy az ön lefoglalt 

, még signorina Kissnek önnél ta- 
is bőröndje is, a szállóba kerüljön. 

kérem, hogy jöjjön velem egy szál- 
a, mert reggel együtt kell valahová 

tt hagyták el a rendőrprefektu- 
sétáltak az enyhe éjszakai levegő- 
óma kivilágitott utcáin a szálloda 

Utközben a rendőrtiszt kiméletesen 
londta Komlós Péternek Kiss Böske 

tét és közölte, hogy a leánynak semmi 
molyabb baja nincsen. Mély ájulása is 

b nagy lelki megrázkódtatásnak az 
Magában beismerte, hogy most már 
a lelki megrázkódtatásnak az ere- 

érti. 
mlósnak jól esett, hogy a sok kinló- 

megpróbáltatás után alaposan 
sztálkodhatott és megberetválkoz- 
Azután lefeküdt a puha, kellemes 
azonban álom nem jött a szemér. 

kevetben készül 
majd pedig a teljes ideiglenes bizottság. 
Az elmult pénzügyi esztendőben - amely 

tulajdonképpen csak 1935 március 31-én 
ér véget - a város központi közigazga- 

tási költségvetése 144,654.898, a városi 

vállalatok költségvetése pedig 217 millió 

807.548, összesen 362,462.446 lei volt. Az 

uj költségvetés körülbelül ugyanennyi 

lesz. Az uj költségvetésben utak kövezé- 
sére ismét nagyobb összegeket fognak 

felvenni. Jelentékenyebb összeggel szere- 

pel majd a költségvetésben a két negye- 

dik kerületi erősen megrongált begai hid 

helyreállitása is. 

lavescu pénzügyminiszter válaszolt 
Madgearu legutóbbi támadásaira 

tást értek el. Slavescu még válaszolt a 
belföldi kölcsönnel kapcsolatos kijelen- 
tésekre is. A kölcsönt javarészben a 
városi polgárság jegyezte, a vidéki la- 
kosságnak a gazdasági válság és az 
árak alakulása folytán nincsen pénze 
kölcsönre. Ezzel a kérdéssel kapcsolat- 

ban kijelentette még, hogy az országban 
a tezaurált és a forgalomból hiányzó 

összeg mintegy két-három milliárd leit 
tehet ki. Foglalkozott a jelen költségve- 
téssel is és beismerte, hogy tényleg van 

különbség a mult évi és a mostani költ- 

ségvetés között, de ezt a differenciát a 

jelenlegi helyzetnek kell tulajdonitani. 
Számos olyan tétel van, amely sokszor 
kikerül a kormány ellenőrzési köréből 
és mire felfigyelnek, már a fokozott el- 
lenőrzés sem képes a késedelmet hely- 

reállitani. 

Ma kezdődnek a román-német kereskedel- 

mi tárgyalások. A román delegátusok el- 
utaztak a fővárosból, hogy Berlinben meg- 

kezdjék a román-német kereskedelmi egyez- 

mény megkötésére irányuló tárgyalásokat. 

A tárgyalások ma kezdődnek és ezek befeje- 

zése után a román bizottság ellátogat Hágá- 

ba is, ahol a hollandusokkal való megegye- 

zés érdekében fognak tanácskozásokat foly- 

tatni. 

A budapesti mezőgazdasági kiállitás és 

tenyészállatvásar előkészitő munkálatai 

megkezdődtek. A mult évi mezőgazdasági 

kiállítás sikere alapján a gazdák biznak ab- 

ban, hogy az idei vásár is be fogja váltani a 

várakozásokat. A tenyészállatvásár a kül- 

föld szine előtt fog beszámolni a magyar ál- 

lattenyésztés fejlettségéről és ezért a szar- 

vasmarhák és sertések csoportjában csak 

törzskönyvelt tenyészállatokat lehet kiálli- 

tani, mig a lovak és juhok csoportjában nem 

törzskönyvelt állatok is szerepelhetnek. Ez 
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évben is megrendezik a dijazott lovak és 

szarvasmarhák elővezetését, a lovasmérkő- 

zéseket, a látványos lovasmutatványokat és 

a fogatok előhajtását. A kiállitás bejelentési 

határidejét a rendezőbizottság a tenyész- 

állatoknál január 15-ben, mig a többi cso- 

portoknál február 15-ben állapitotta meg. 

A mezőgazdasági termelés uj ágai. Kop- 

pány Rezső, a Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület főtitkára, ebben az esztendőben 

folytatja a különböző községekben népszerü 

gazdasági előadásait. Legközelebbi előadá- 

sainak sorrendje a következő: január 19-én, 

szombaton délután három órakor Raut 

(Aurélháza), január 20-án, vasárnap dél- 

után három órakor Otelec (őŐtelek), január 

21-én, hétfőn este hat órakor Sanmartin- 

unguresc (Magyarszentmárton) és január 

27-én, vasárnap délután három órakor 

Detta. Koppány Rezső ezeken az előadáso- 

kon a mezőgazdasági termelés uj ágait is- 

merteti, amelyek a megfogyatkozott kisbir- 

tokon a gazdák megélhetését biztositják. 

Szilárd a gabonapiac. A bánsági gabona- 

piacon változatlanul szilárd az irányzat. 

Élénk kereslet mutatkozik a tengeri és a 

buza iránt, ezzel szemben elég gyenge a ki- 

nálat. A piaci árak a következők: 76 kilós 

temesi uj buza 400, 78 kilós torontáli uj 

buza 410 lei, tengeri 200, zab 240, korpa 190, 

tavaszi árpa 300, takarmányárpa 260, a mu- 

harmag 310, napraforgómag 260, tökmag 

450, takarmányliszt 220, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 600 lei 

száz kilónkint. A lóheremag 33 és a lucerna- 

mag 40 lei kilónkint. 

IÉ 
a Déli Hirlap regénye és az 
uj szenzációs regényünk köz- 
lése, amelvet minden ujonnan 
belépő előfizetőnk a hó végéig 
ingyen 

Reggel sokkal előbb volt talpon, mint 

a rendőrtiszt. 
Együtt mentek azután a kórházba. Az 

ügyeletes orvos azzal fogadta őket: 

- A száztizenhatos beteg az éjjel fo- 
lyamán magához tért. Semmi baja nin- 

csen. 
A rendőrtiszt és Komlós felsiettek a 

második emeletre. Amikor a száztizen- 
hatos számu ajtó előtt megállottak, 
Komlós szive erősen dobogott. 

- Parancsoljon elsőnek belépni, 
szólt a rendőrtiszt. 
Az ajtó nyilott és Komlós belépett. 

- Péter, - áltotta örömteljes han- 
gon Böske és két karját Komlós felé 

tárta. 
- Böske, - kiáltott vissza Péter és a 

leány ágya elé térdelt. 

A rendőrtisztviselő, 
bekövetkezett a szobába, 

alakot látott meg. 
Némán állott és türelmesen várako- 

zott, amig azok szétváltak. Komlós oda- 
ült a beteg ágya szélére, Böske pediz erő- 

sen fogta a kezét. 

- Signorina, - szólt bele a rendőr- 
tisztviselő a két egymásra lelt ember 
nagy boldogságába - bocsásson meg ne- 
kem, hogy tulbuzgóságomban fájdalmat 
okoztam önnek. A napnál fényesebben 
kiderült signore Komlós ártatlansága és 
természetesen az öné is. Az Albatros tol- 
vajai Contrefroid márki és a felesége, 

akik már letartóztatásban vannak. 

Böske egykedvüen hallgatta ezeket a 

szavakat. Nem csudálkozott azon, hogy 
a márki, akit kifogástalan gentlemannak 
tartott és a márkiné, aki barátnője volt 

és akit bizalmába fogadott, tolvajok. 
Nem csudálkozott volna azon sem, ha azt 

közölték voln vele, hogy Amerikából el- 
jött az Egyesült Allamok elnöke, hogy 

meglopja az Albatros utasait. Semmin 

amikor maga is 
két ölelkező 

nem csudálkozott volna most, amikor kö- 

kap meg, január hó 

zölték vele a nagy örömet, amiről mindig 

meg volt győződve, hogy Komlós Péter 
ártatlan és hogy szabadon becsátották. 

A rendőrtisztviselő látta, hogy felesle- 
ges és diszkréten kivonult a szobából. 

Nem lehet tudni, hogy Komlós és Bös- 
ke meddig maradtak szótlanul egymás 

mellett. De amikor aztán megindult köz- 
tük a beszéd, az is órkig tartott. Először 

egymás iránti nagy szerelmükről esett 
szó és csak azután ismertette meg Kom- 

Böske is elmondta a maga gyötrődéseit, 

amelyek következtében majdnem meg- 

halt. 

- De most már neked akarok élni, - 
suttogta és odasimult Komlós Péterhez. 

- Én pedig neked, - mondotta az és 
kiegészitette azzal, hogy haladéktalanul 

visszaadja Böskének a véletlen folytán 

hozzákerült pénzét. 

Böske a kezével elháritó mezdulatot 

tett: 

- Nem, nem akarom! Ne add azt ne- 
kem vissza! Nem a véletlen juttatta azt 
hozzád, hanem a Gondviselés akarata 
volt. Te is őrizd ezentul, mert hiszen lát- 

hatod, én nem tudtam rá kellően vi- 
gyázni. 

Nincsen már sok mondanivalónk. 

Contrefroid márkit és feleségét Rómá- 
ba, onnan pedig Nápolyba szállitották. 
Beigazolódott, hogy évek óta követtek el 
tolvajlásokat mindenütt, ahol az előkelő 
világ megfordult. Kitudódott, hogy a 
Contrefroid nevet is éppen ugy bitorol- 
ták, mint más neveket is. Egész csomó 
hamis utlevelet is találtak az egyik bő- 
röndjük kettős fenekében. A törvényszék 
elé azonban csak a férfi került. Az asz- 
szony egyik éjszaka ruháját foszlányok- 
ká tépte, kötelet csavart belőle és az ab- 

lakrácsra fölakasztotta magát. Amikor 
tettét észrevették, már halott volt. A 

márki, amikor felesége öngyilkosságát 

án kezdőtik 

lós Böskével a történteket, majd utána 

közölték vele, őrjöngeni kezdett. Azután 

kijelentette: 

- Most már nem bánom, ha halálra 

itélnek is. Legszivesebben mindjárt meg- 
halnék. A feleségem nélkül ugysem tu- 

dok élni. 

Böske még néhány napig maradt a 
kórházban. Komlós Péter minden reggel 

nagy csokor virágot küldött neki és utá- 
na maga is nyomban megjelent ott, hogy 

csak este távozzék. 
Amikor Böske kikerült a kórházból, 

azonnal hazautaztak. 
Böske mellé Komlós ápolónőt foga- 

dott, aki a lábbadozó beteget a hálókocsi 

fülkéjében hazáig kisérte. 
A szomszédos fülkében utazott Kom- 

lós és az egész uton csak azon fárado- 
zott, hogy Böske részére minél több ké- 

nyelmet biztositson. 

Néhány nappal Szebenyey Iván és 
Kompolthy Eva esküvője előtt érkeztek 
haza. Az esküvőn az egyik tanu Komlós 
Péter volt. A nászmenetben Kiss Böske 

volt a párja. 

Az esküvői lakomán ünnepelték meg 

az eljegyzésüket. 
A lakoma után kikisérték az nászut- 

jukra induló uj házasokat a pályaudvar- 
ra. Iván és Éva a meginduló vonat egyik 
első osztályu kocsijának nyitott ablaka 
mellett állottak és integettek a nekik in- 
tegető Péternek és Böskének. A vonat 
kerekeinek erősödő gördüléséből azon- 

ban tisztán hallatszott hozzájuk Komlós 

Péter figyelmeztetése: 
- Egy hónap mulva azonban okvet- 

lenül idehaza legyetek! Mert akkor mi 
esküszünk és nyomban indulunk nász- 

utra. 

- De azt nem az Albatros fedélzetén 

tesszük meg, - smtterta Böske Péter 

fülébe. 

Mosolyogva szállottak be az utóba 

amely visszavitte őket a városba. 
-Vége. - 
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Rádió 
Kedd, január 8. Bucuresti. 6: Lemezek. 7: 

Jazz müvek, zongorán. 8.20: Női ének. 9: 

Szimfonikus zenekar. 10.15: Zongora és ze- 

nekari verseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Statisztikai 

előadás. 1: Időjárás, majd hanglemezek. 

1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 3.40: 

Hirek. 5.10: Asszonyok tanácsadója, Arányi 

Mária előadása. 5.45: Hirek. 6: Operaházi 

zenekar. 7: Francia nyelvoktatás. 7.30: Cim- 

balomjáték. 8: Előadás. 8.30: Ének, zongo- 

rakisérettel. 9.15: Madách, hangjáték három 

felvonásban. 10.40: Hirek. 11: Cigánymuzsi- 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatail nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Okiatás 

je. 12: Vendéglői zene. 

ka. 12: Szalon és jazz zenekar. Ejfél után 

1.5: Hirek. Budapest II. 7.35: Mezőgazda- 

sági félóra. 8.10: Szalonkvintett müusora. 9: 

Előadás. 9.30: Zenekari hangverseny. Bécs. 

5.A0: Bécsi zene lemezeken. 8.35: Emlék- 

hangverseny. Ejfél után 1: Joost zenekar le- 

mezeken. Belgrád. 5.30: Hangverseny. 8: 

Lemezek. 9: Közvetités a Nemzeti Szinház- 
ból. Berlin. Este 7.30: Operett és filmzene. 

11.20: Vidám Mozart-est. Róma. 6.10: Ve- 

gyes zene. 9.10: Lemezek. 11: Hangverseny. 

Prága. 1.35: Szalonzenekar. 6.25: Lemezek. 

11.15: Lemezek. Strassburg. Este 10.30: 

Wagner hangverseny Párisból. Varsó. 7.35: 

Mascagni: Egzőótikus tánc. 8: Énekesnő est- 

Szerda, január 9. Bucuresti. 1: Lemezek. 

2.30: Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 

7.15: Vonós és kürthatos. 9: Hegedüjáték. 

9.35: Dalest. Budapest. 7.45: Torna, hangle- 

mezek. 11: Hirek, felolvasás. 11.45: Taná- 

csok ifju házasok részére. 1: Időjárás, majd 

ének zongorakisérettel. 1.35: Hirek. 1.50: Ci- 

gánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.35: Sza- 

lon és jazz zenekar. 7: Olasz nyelvoktatás. 

7.55: Elbeszélés. 8.25: Operaházi előadás. 

Farsangi lakodalom. 10.45: Hirek, időjárás. 

11.35: Külügyi negyedóra, utána cigánymu- 

zsika. 12.15: Hanglemezek. Ejfél után 1.5: 

Hirek. Budapest II. Este 8.40: Magyar nó- 

ták zongorán. 9.15: Előadás. 10: Szalon és 

egolcsóbb hkicdetés - leggyortsabb eredmény 

Adás-vétel 

Párisban végzett 

okl. tanárnő, jutányosan ad francia órákat. 

Csoportban havi 100 lei. Tisztviselőknek esti 

kurzus. III., Piata Asanesti (volt József-tér) 

5. I/8. (2057) 

lhalmazás 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 
(1228) 

Veszünk 

bronzot és vörösrezet, legmagasabb árban 

Eriedrich Testvérek, Timisoara. (2047) 

Intéző 

nagy praxissal, teljesen megbizható, önálló 

munkakörrel nagyobb gazdaságba felvéte- 

tik. Ajánlatokat eddigi müködés részletes 

megjelölésével, a kiadóhivatal továbbit. 

„Megbizható gazdasági vezető" jeligével. 

(123) 

Eladó 

egy ónémet hálószoba garantált féregmen- 

tes. Str. Odobescu (volt Holló-u.) 68. (2054) 

International meotort 

keres megvételre ifj. Papp Lajos, Zenta-Nou 

(Ujszentes). (2055) 

Mielőbbi belépésre 

keresünk perfekt román-magyar gépirónőt, 

gyakorlott komoly munkaerőt. Ajánlatokat, 

fizetési igény megjelölésével „Szolid" jel- 

igére kérünk. 

gz 

Ledujabb KOnyvek 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvé- 
rek..........Lei 144.- 

Márai Sándor: Bolhapiac Lei 87- 

Gold: Zsidók ha nincs pénzük Lei 100.- 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 

gyar tanitó regénye. . . Lei 60.- 

kaphatók a 

CULTURA könyvkeresketésben 
Timisosra, IV., Bulevard Carol 15 

DELI HIRLAP előfizetőinek 
árkedvezmény. 

Kérjen prospektust a legujabb 
könyvuidonságokról. 

azzaxs 

Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

Régi vendéglő 

átadó vagy eladó kevés pénzzel és előnyös 

feltételek mellett. Azonnal is átvehető. Cim 

a kiadóban. (2053) 

Urasági lovak, 

futókocsi, 2 kerekü gig, gazdasági eszközök, 
alkalmi áron eladók. Alföldi Géza dr., Lono- 

vici-utca 8. (2060) 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Pékség 

komplett berendezéssel sürgősen, jutányo- 

san eladó. II., Str. Negruzzi (volt Mérleg-u.) 

21. Grimmer. (2059) 

Kombinéfüzök 
princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
küötők. alkalmi füzők, 

melltartók 

„Sanitaria 
Timisesra. 

Bulevardul Berthelot 21 
Teleton 23-95 

manzanaoe 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. 

Zongora 

rövid, jókarban, magyarstilü ebédlő és 

egyéb berendezési tárgyak, alkalmi áron el- 

adók. Alföldi Géza dr., Lonovici-utca 8. 

(2061) 

Mirdessen 
a Déli Mirlapban 

fahás 
Elegánsan butorozott 

tiszta, nagy szoba, teljes eliátással uri csa- 

ládnál kiadó házaspárnak, esetleg két tiszt- 

viselőnőnek. Cim a kiadóban. (2046) 

Butorozott szoba 

1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 
(1020) 

Bérbeadó 

az Eminescu (volt Zápolya-utca) 4. számu 

singruen-házban, irodának, vagy rendelőnek 

alkalmas 2 utcai szoba. Bővebbet Bulev. 

Reg. Ferdinand 4. Dr. Kun Ferencnél. 
(2030) 

Paál Rózsi 
zemmmm 

most megjelemt 

Siessen előlizetését rendezni 

a Déli Arsapná 
mert ha ezt rendezte, gyönyörü fényképet kap a felső-eöri Fábián-műtereml ! " 

szakácskönyve 
nelkülözhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
apható a DELI é l kiadóhivatalában 

Rádiózenekar. 6: Hangverseny. 9.55: R 

zenekar. 12.45: Bécsi dalest. Belgrád. 

9: Népdal-est zenekarral. 11.20: Leme 

müvek. Milánó. 12.30: Hollyvood zenka 

6.10: Hangverseny. 9.45: 

tánczene. Prága. 12: Szalonzenekar 

Jazz. 9.10: Fok-jazz. 10: 

Strassburg. Este 10.30: Hangverseny. 13/ 

Vendéglői zene. Stuttgart. 7.30: Tark: 

Ejfél után 1: Hangverseny. Stockholm. s 

8.30: Hegedü-zongorajáték. 11: Táncmn 

Varsó. Este 10: Chopin-müvek zong(á 

11.15: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: Ceta 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhiva 
tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. György 
tér) 4. Fabrica (Gyárv.): Kardos-trafil 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Strad 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Prin 
pele Carol (Józsefvárosban): Marc n 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési dii 
minden esetben előre fizetendő. 

Irodának, 

helyiség, azonnal kiadó a Belváros köz 

jában. Str. Lonovici 2. Papneveldei béra i 

ban. ; 

3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kosal t 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bés Z 

bet Temesvári Bank, házgondnokságán mget 

mui 
il 

Minek örül legjohbal 
a nyermet? 

Egy szén és jó könyvnell 
Előfizetőink és olvasóink a Déli Hla 

kiadóhivatalában a következő könyvke 
kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: Öcsike levelei 

Swift: Gulliver utazásai 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél......... 

Benedek Elek: Vidám mesék 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Cooper: Az utolsó mohikán 

Burnett: A kis lord 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

ció........ 1108.-1 

May Károly uti kalandjai 120.- 

és még sok más gyermek- és ifjusági kö 
Vidéki előtizetőinknek postán küldjt 

portó hozzászámitásával. 

Déli Hirlap 
kiadóhivatala 

Timisoara, Fiata EBratian 

30.- 
30.- 

30.-1 

42.- 

50.-1 

60.- 

H szép akar lenni 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag , 
KULKA Emil vaárosi gyógyszer 
tárában a "Fekete Sashoz", I., Sfi 
Gheorghe ! 

nyomatott a „Temesvarer Zeitung korforgogéper 


